

ПРОФСОЮЗЫ УЗБЕКИСТАНА И КЫРГЫЗСТАНА: НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА



Делегация во главе с председателем Федерации профсоюзов Кыргызстана Мурадиллом Джумадилом уулу посетила нашу страну.

Продолжение читайте на 4 стр.



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Мирзиёев принял участие в саммите глав СНГ

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 25 декабря принял участие в неформальной встрече лидеров стран СНГ в Санкт-Петербурге. Главы государств подвели итоги совместной работы в 2024 году и обсудили приоритетные направления многостороннего сотрудничества на будущий год.

Зарплаты медиков вырастут

Глава государства провел совещание, на котором обсудили приоритетные задачи в сфере здравоохранения на 2025 год. В будущем году финансирование отрасли вырастет на 14%. Также планируется увеличение окладов медицинских работников. Для семейных врачей будут введены надбавки, зависящие от эффективности их работы.

Генплан Ташкента до 2045 года

Правительство Узбекистана утвердило Генеральный план развития Ташкента до 2045 года. В проекте предусмотрены сбалансированное развитие городской инфраструктуры, учет потребностей населения, сохранение экологических зон и охрана культурного наследия. Прогнозируется, что численность жителей столицы увеличится с 3 до 7,4 миллиона человек.

ЗАСЕДАНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА: ОПРЕДЕЛЕНА ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

Состоялось IX заседание Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана

Продолжение читайте на 3 стр.



Прошло 13-е заседание Исполнительного комитета Федерации профсоюзов Узбекистана. В нем обсудили общественный контроль за соблюдением трудовых прав и законных интересов работников в организациях, входящих в Профсоюз работников металлургической и машиностроительной отрасли. Также внимание было уделено содержанию и выполнению коллективных соглашений, заключенных при участии Советов Федерации профсоюзов Республики Каракалпакстан, областей

и города Ташкента, а также республиканских советов отраслевых профсоюзов. Проанализирована реализация Программы Федерации профсоюзов Узбекистана, принятой в рамках Года поддержки молодежи и бизнеса. По всем вопросам заслушали отчеты ответственных лиц, провели детальный анализ текущей работы и приняли соответствующие решения.
Гулом МИРАХМЕДОВ
Фото Мирнодира МИРАХМАЛОВА



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА
О ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТОВ
И ВЫБОРОВ В ПРОФСОЮЗНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ СИСТЕМЫ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА

Продолжение читайте на 2 стр.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА
О СОЗЫВЕ IX КУРУЛТАЯ
ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ
УЗБЕКИСТАНА

Продолжение читайте на 2 стр.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА
О 120-ЛЕТИИ ПРОФСОЮЗНОГО
ДВИЖЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА

Продолжение читайте на 2 стр.

Постановление

Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана

О ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПРОФСОЮЗНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ СИСТЕМЫ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА

В соответствии с уставами Федерации профсоюзов Узбекистана, отраслевых профсоюзов, входящих в состав Федерации профсоюзов Узбекистана, а также положениями о территориальных советах Федерации профсоюзов Узбекистана, предусматривающими избрание руководящих органов профсоюзов сроком на пять лет, и учитывая истечение указанного срока в 2025 году, Генеральный Совет Федерации профсоюзов Узбекистана постановляет:

1. В связи с истечением полномочий профсоюзных органов провести в следующие сроки 2025 года:

в феврале — апреле отчетно-выборные собрания, конференции цехов, их первичных профсоюзных организаций и объединенных профсоюзных комитетов;

в мае — июне — отчетно-выборные конференции районных, городских подразделений, а также в подразделениях Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента (далее — «территориальные подразделения»);

в июле — отчетно-выборные конференции территориальных советов Федерации в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте (далее — «территориальные советы»);

в августе — курултай отраслевых профсоюзов; в ноябре — курултай Федерации профсоюзов Узбекистана.

2. Утвердить: «Положение о проведении отчетов и выборов в профсоюзных организациях системы Федерации профсоюзов Узбекистана» согласно Приложению № 1;

формы отчетов №1 ХС, №2 ХС, №3 ХС, №4 ХС об итогах отчетов и выборов согласно Приложениям №№ 2–5; форму анкеты делегата (Приложение №6).

3. Установить, что выборы председателей и заместителей председателей первичных организаций, объединенных комитетов, территориальных подразделений, освобожденных от основной работы, а также республиканских советов профсоюзов, Федерации профсоюзов и ее территориальных Советов, проводятся на альтернативной основе и путем тайного голосования.

4. Общую ответственность за проведение отчетов и выборов на высоком уровне и в установленные сроки возложить на руководителя аппарата Федерации профсоюзов Узбекистана О. Салиева и заместителя председателя Федерации Б. Махмадалиева.

Руководителю аппарата Федерации профсоюзов Узбекистана О. Салиеву поручить координацию всех мероприятий, связанных с организацией и проведением отчетов и выборов в системе Федерации.

5. Республиканским советам профсоюзов, территориальным советам Федерации поручить:

до 10 января 2025 года, исходя из настоящего постановления, разработать, утвердить и обеспечить реализацию на высоком уровне конкретных целевых мероприятий с конкретными сроками по организации и проведению отчетов и выборов в профсоюзных организациях отрасли, территорий;

обеспечить проведение отчетно-выборных собраний, конференций и курултаев в строгом соответствии с нормативно-правовыми документами (законами, уставами, положениями), регулирующими деятельность профсоюзов, а также с Положением, утвержденным пунктом 2 настоящего постановления, оказывая практическую и методическую помощь нижестоящим профсоюзным организациям;

в процессе проведения отчетов и выборов обеспечить приведение действующих уставов и положений в соответствие с Законом Республики Узбекистан «О профессиональных союзах» и произошедшими структурными изменениями в системе;

организовать на местах разъяснительную работу о сути и порядке проведения выборов председателей выборных органов первичных организаций, объединенных комитетов и территориальных подразделений профсоюзов, освобожденных от основной работы, на основе демократических принципов, прозрачности, открытости, альтернативности и путем тайного голосования;

обеспечить, чтобы в состав выборных органов профсоюзных организаций всех уровней, наряду с профсоюзными активистами, были рекомендованы известные и уважаемые личности, обладающие высоким авторитетом на предприятии, в районе, области или отрасли, а также добиться расширения представительства молодежи и женщин в их составе;

в январе 2025 года, по взаимной договоренности, разработать и утвердить графики проведения обучающих семинаров для руководителей и специалистов первичных организаций и территориальных подразделений по вопросам организации и проведения отчетов и выборов; обеспечить участие представителей высших профсоюзных органов в отчетно-выборных собраниях и конференциях нижестоящих организаций;

проводить индивидуальные собеседования с каждым кандидатом, рекомендованным на руководящие должности территориальных подразделений профсоюзов;

довести до участников отчетно-выборных собраний, конференций и курултаев достоверную информацию о масштабных реформах и достижениях, реализуемых под руководством Президента Республики Узбекистан Ш. М. Мирзиёева в рамках Стратегии «Узбекистан — 2030»;

в отчетных докладах уделить особое внимание подробному и всестороннему освещению деятельности системы Федерации профсоюзов за отчетный период, включая развитие социального партнерства и социального диалога, защиту трудовых прав работников, нормотворчество и другие направления деятельности;

обеспечить проведение мероприятий в критическом ключе, с четким освещением существующих проблем и определением конкретных задач по их устранению;

подготовить и распространить среди участников информационные материалы о деятельности за отчетный период;

на основе предложений и замечаний, высказанных участниками собраний, конференций и курултаев, опре-

делить приоритетные направления деятельности профсоюзных организаций на перспективу;

организовать широкое и всестороннее освещение процесса отчетов и выборов в средствах массовой информации, включая публикации на официальных веб-сайтах и активное продвижение в социальных сетях.

До 5 января 2025 года предоставить нижестоящим организациям в электронном виде «Положение о проведении отчетов и выборов в организациях системы Федерации профсоюзов Узбекистана» и формы статистических отчетов об итогах отчетно-выборных мероприятий.

6. Республиканским советам профсоюзов: до 15 июня 2025 года подготовить проект Устава отраслевого профсоюза для принятия на курултае;

не позднее 10 дней с даты проведения курултая представить в Юридический отдел аппарата Федерации профсоюзов Узбекистана доработанный с учетом предложений и замечаний проект Устава для проведения правовой экспертизы.

7. Отделам аппарата Федерации: оказывать практическую помощь республиканским советам профсоюзов и территориальным советам Федерации в организации и проведении отчетов и выборов на высоком уровне;

до 5 января 2025 года предоставить в Отдел организационной работы аппарата Федерации подробные данные о деятельности подразделения за отчетный период для включения в отчетные доклады.

8. Отделу организационной работы аппарата Федерации (К. Исроилов):

до 10 января 2025 года организовать практический семинар для специалистов по организационной работе республиканских и территориальных советов профсоюзов на тему подготовки и проведения отчетов и выборов;

в течение двух дней обеспечить рассылку в электронном формате Положения «О проведении отчетов и выборов в организациях системы Федерации профсоюзов Узбекистана» и форм статистических отчетов об итогах отчетов и выборов в республиканские и территориальные советы профсоюзов;

до 25 декабря 2024 года предоставить республиканским и территориальным советам профсоюзов нормативные документы и рекомендации по проведению отчетно-выборных собраний, конференций и курултаев в электронном формате;

до 15 января 2025 года подготовить сводную информацию о деятельности системы Федерации за отчетный период на основе данных, представленных отделами аппарата Федерации, и направить ее в электронном формате в республиканские и территориальные советы профсоюзов для использования в отчетных докладах;

разработать график участия руководства Федерации и ответственных работников в отчетно-выборных собраниях, конференциях и курултаях, представить его предсе-

дателю Федерации и обеспечить участие согласно утвержденному графику.

9. Юридическому отделу аппарата Федерации профсоюзов Узбекистана (Х. Премкулов):

провести правовую экспертизу проектов Уставов всех отраслевых профсоюзов, входящих в состав Федерации, до их курултаев;

обеспечить контроль за проведением курултаев отраслевых профсоюзов и конференций территориальных советов Федерации в строгом соответствии с требованиями закона и уставов.

10. Отделу внедрения и развития информационных технологий аппарата Федерации (З. Набиев):

до 25 января 2025 года открыть на официальном веб-портале Федерации раздел «Отчеты и выборы» и обеспечить регулярное размещение в нем локальных нормативных документов, методических пособий, рекомендаций, информации и новостей, связанных с организацией и проведением отчетов и выборов.

11. Пресс-службе Федерации профсоюзов Узбекистана (М. Урмонбекова) широко освещать в республиканских средствах массовой информации, на официальном веб-сайте Федерации и в социальных сетях проведение отчетно-выборных собраний, конференций и курултаев в профсоюзных организациях.

12. Рекомендовать редакции газет «Ishonch» и «Ishonch-Doverie» (Х. Эрматов) открыть на страницах газет специальные рубрики для освещения подготовки и проведения отчетов и выборов, деятельности органов профсоюзов, а также для последовательного отражения критических замечаний, высказанных в ходе отчетно-выборного периода.

13. Признать утратившими силу следующие постановления Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана:

Постановление №16-5 от 25 декабря 2019 года «О проведении отчетов и выборов в профсоюзных организациях системы Федерации профсоюзов Узбекистана»;

Постановление №18-77 «с» от 9 июня 2020 года «О внесении изменений в отдельные постановления Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана»;

Постановление №18-1 от 23 июня 2020 года «О внесении изменений в отдельные постановления Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана»;

Постановление №19-2 от 15 октября 2020 года «Об итогах отчетов и выборов в профсоюзных организациях системы Федерации профсоюзов Узбекистана».

14. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя председателя Федерации профсоюзов Узбекистана Б. Махмадалиева.

Председатель
Федерации профсоюзов Узбекистана
К. РАФИКОВ

город Ташкент,
21 декабря 2024 года

Постановление

Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана

О СОЗЫВЕ IX КУРУЛТАЯ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА

На основании пунктов 4.4.1, 4.6.6 и 4.4.7 Устава Федерации профсоюзов Узбекистана Генеральный Совет постановляет:

1. Созвать IX курултай Федерации профсоюзов Узбекистана 1 ноября 2025 года в городе Ташкенте.

II. Рекомендовать включить в повестку дня IX курултая Федерации профсоюзов Узбекистана следующие вопросы:

1. «Новый Узбекистан — новые профсоюзы»: о деятельности Федерации профсоюзов в 2021–2025 годах и приоритетных задачах профсоюзов на новом этапе национального развития в рамках Стратегии «Узбекистан — 2030».

2. Отчет Контрольно-ревизионной комиссии Федерации профсоюзов Узбекистана.

3. О стратегических направлениях Федерации профсоюзов Узбекистана на 2026–2030 годы.

4. О внесении изменений и дополнений в Устав Федерации профсоюзов Узбекистана.

5. О выборах председателя Федерации профсоюзов Узбекистана.

6. О выборах состава Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

7. О выборах состава Контрольно-ревизионной комиссии Федерации профсоюзов Узбекистана.

8. О выборах председателя Контрольно-ревизионной комиссии Федерации профсоюзов Узбекистана.

III. Определить норму представительности на курултай следующим образом: по 15 делегатов от каждого отраслевого профсоюза, профсоюза работников АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», а также от территориальных советов Федерации в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте (далее — «территориальные советы»), всего 420 делегатов.

IV. Установить следующий порядок формирования состава Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана:

отраслевые профсоюзы, профсоюз работников АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», а также территориальные советы на своих курултаях или конференциях избирают по два представителя путем прямого делегирования в состав Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана;

выборы остальных членов Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и определение его численного состава осуществляются на курултае.

V. Утвердить: состав Организационного комитета по подготовке и проведению IX курултая Федерации профсоюзов Узбекистана (Приложение 1); составы рабочих групп и их задачи (Приложение 2).

VI. Наделить Исполнительный комитет Федерации профсоюзов Узбекистана следующими полномочиями:

утвердить смету расходов, связанных с подготовкой и проведением курултая; вносить при необходимости изменения в состав рабочих групп и их задачи, утвержденные Приложением 2 к настоящему постановлению.

VII. Организационному комитету по подготовке и проведению IX курултая Федерации профсоюзов Узбекистана (Б. Махмадалиев, О. Салиев):

координировать деятельность рабочих групп, обеспечить качественное и своевременное выполнение всех мероприятий, связанных с подготовкой и проведением курултая;

привлекать при необходимости квалифицированных специалистов к подготовке курултая;

регулярно заслушивать на заседаниях Организационного комитета отчеты руководителей рабочих групп о проделанной работе и представлять результаты председателю Федерации.

VIII. Республиканским советам профсоюзов, совету профсоюза работников АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» и территориальным советам:

в соответствии с нормами представительства, установленными в пункте III настоящего постановления, уделить особое внимание процессу избрания делегатов на IX курултай Федерации. Кандидаты должны полностью соответствовать установленным критериям: демонстрировать достойность, значимый вклад в развитие профсоюзного движения, обладать высоким авторитетом и безупречной репутацией. При этом процесс выборов должен основываться на принципах прозрачности, справедливости и объективности.

В соответствии с нормами представительства, до 10 сентября 2025 года представить в Организационный отдел аппарата Федерации:

копии постановлений о выборах делегатов на IX курултай Федерации; копии постановлений о выборах представителей в состав Генерального Совета Федерации; анкеты делегатов;

объективные справки представителей, избранных в состав Генерального Совета Федерации.

Организовать обсуждение программных документов, которые будут вынесены на рассмотрение курултая, в рамках курултаев отраслевых профсоюзов и конференций территориальных советов. Предложения и замечания по проектам этих документов направить в соответствующие рабочие группы не позднее 10 сентября 2025 года.

IX. Подразделениям аппарата Федерации оказывать практическую помощь рабочим группам в выполнении возложенных на них задач в установленные сроки.

X. Рекомендовать редакции газет «Ishonch» и «Ishonch-Doverie» (Х. Эрматов) широко освещать работу по подготовке IX курултая Федерации профсоюзов Узбекистана, его проведение и принятые документы.

XI. Пресс-службе Федерации профсоюзов Узбекистана (М. Урмонбекова) совместно с Отделом информационных технологий (З. Набиев):

до 15 февраля 2025 года открыть на официальном веб-сайте Федерации раздел «IX курултай»;

до 10 июня 2025 года разместить проекты программных документов съезда, а в течение двух недель после проведения съезда — принять на нем итоговые документы.

XII. Управлению делами аппарата Федерации (О. Умаров) обеспечить заключение договоров с соответствующими организациями для проведения мероприятий, связанных с подготовкой и проведением курултая. Финансовому отделу (Ж. Хамзаев) — своевременное финансирование в соответствии с заключенными договорами.

XIII. Опубликовать настоящее постановление в газетах «Ishonch» и «Ishonch-Doverie».

XIV. Наделить Исполнительный комитет Федерации полномочиями при необходимости внесения изменений в дату проведения курултая.

XV. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Исполнительный комитет Федерации профсоюзов Узбекистана.

Председатель
Федерации профсоюзов Узбекистана
К. РАФИКОВ

город Ташкент,
21 декабря 2024 года

Постановление

Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана

О 120-ЛЕТИИ ПРОФСОЮЗНОГО
ДВИЖЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА

В последние годы Федерацией профсоюзов Узбекистана проделана значительная работа по изучению истории профсоюзного движения в нашей стране и ее популяризации среди широкой общественности.

По инициативе Федерации профсоюзов Узбекистана создана Рабочая группа, состоящая из ветеранов и сотрудников системы профсоюзов, а также опытных специалистов. Рабочей группой проведены исследования в Национальном архиве Узбекистана, Национальном архиве кинофотодокументов Узбекистана, архиве Администрации Президента Республики Узбекистан, Институте истории Академии наук Узбекистана, Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, Музее истории Узбекистана и в ряде других научных учреждений. Кроме того, изучены фонды Российского государственного исторического архива в Санкт-Петербурге, Российской национальной библиотеке, а также более 1000 исторических документов и свыше 200 выпусков газет начала XX века, таких как «Туркистон», «Ишчилар дунёси», «Хуршид», «Таракий» и «Самарканд».

В результате исследований было установлено, что первая профсоюзная организация на территории Узбекистана была создана в 1905 году железнодорожными рабочими и работниками связи.

В частности: осенью 1905 года на основе фактических данных установлено, что была создана Туркестанская железнодорожная ассоциация, которая в начале 1906 года объединила 8 тысяч работников Среднеазиатской и Оренбург-Ташкентской железных дорог.

С 13 по 20 декабря 1905 года был проведен Первый съезд работников и служащих Среднеазиатских железных дорог, на котором было принято решение о введении 8-часового рабочего дня с января 1906 года.

1 июля 1906 года на объединенном Первом Туркестанском съезде Среднеазиатских и Оренбург-Ташкентских железнодорожников в Ташкенте был принят Устав работников Среднеазиатской и Оренбург-Ташкентской железных дорог.

24 октября 1905 года в Ташкенте прошло общее собрание почтово-телеграфных работников, на котором было принято решение о создании Туркестанского отделения Почтово-телеграфного союза и избраны члены комитета для управления деятельностью.

Научные исследования и историко-теоретический анализ показали, что профсоюзное движение в Узбекистане зародилось в 1905 году, и в 2025 году исполняется 120 лет с момента его начала.

Учитывая изложенное, Генеральный Совет Федерации профсоюзов Узбекистана постановляет:

1. Принять к сведению и утвердить заключение рабочей группы «Об итогах изучения истории профсоюзного движения и деятельности первых профсоюзных организаций в нашей стране» (прилагается).

2. Признать, что профсоюзное движение в Узбекистане началось в 1905 году и функционировало как организация.

3. Широко отметить 120-летие профсоюзного движения Узбекистана в 2025 году в Федерации профсоюзов Узбекистана, отраслевых профсоюзах, Республиканских советах отраслевых профсоюзов и территориальных советах Федерации в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте, а также во всех подразделениях и первичных профсоюзных организациях.

4. Определить, что одной из приоритетных задач на 2025 год для Федерации профсоюзов Узбекистана, Республиканских советов отраслевых профсоюзов, территориальных советов Федерации является усиление системной агитационно-пропагандистской работы по доведению до широкой общественности 120-летия профсоюзного движения и празднования этой даты.

5. Поручить Исполнительному комитету Федерации профсоюзов Узбекистана до 11 ноября 2025 года принять постановление о проведении на общенациональном уровне юбилейных мероприятий, посвященных 120-летию профсоюзного движения Узбекистана.

6. Руководителю аппарата Федерации профсоюзов Узбекистана О. Салиеву в течение одной недели совместно с рабочей группой (Б. Махмадалиев, Х. Шарипов, М. Абдукаримова), Организационным отделом аппарата Федерации (К. Исроилов) и Управлением делами (О. Умаров)

препроводить настоящее постановление и соответствующие исторические документы в Национальный архив Узбекистана и Музей Федерации профсоюзов Узбекистана.

7. Ответственность за реализацию настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя Федерации профсоюзов Узбекистана З. Низомиддинова, заместителя председателя Б. Махмадалиева, И. Шокирова и А. Абдумухторова, контроль за исполнением постановления возложить на председателя Федерации профсоюзов Узбекистана К. Рафикова.

Председатель
Федерации профсоюзов Узбекистана
К. РАФИКОВ

город Ташкент,
21 декабря 2024 года

В Ташкенте состоялось IX заседание Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, на котором были подведены итоги текущего года и обозначены приоритетные задачи на ближайший период.

2024 год стал важным этапом в истории страны, ознаменованным масштабными достижениями, реализованными под руководством главы государства. Новый Узбекистан выделяется масштабными преобразованиями, направленными на создание достойных условий труда для каждого гражданина, снижение уровня бедности через гармоничное сочетание науки и просвещения, модернизацию всех отраслей народного хозяйства и внедрение принципиально новой системы социальной защиты. Главное — результативность начатых реформ. Уровень жизни населения любого государства во многом определяется объемом валового внутреннего продукта. Еще семь-восемь лет назад цель достичь объема ВВП в 160 миллиардов долларов, поставленная в Стратегии «Узбекистан—2030», казалась невероятной. Однако сегодня эта цель становится реальной благодаря последовательности проводимых реформ и, что особенно важно, единству народа, который под руководством главы государства уверенно движется вперед к светлому будущему.

Председатель Федерации профсоюзов Узбекистана, открывая IX заседание Генерального Совета Федерации, начал свое выступление с подробного анализа социальных, экономических и политических достижений страны в текущем году.

— Особо примечательно, — отметил в своем выступлении Кудратилла Рафиков, — что в этом году объем валового внутреннего продукта ожидается на уровне 110 миллиардов долларов. В течение девяти месяцев текущего года в различные отрасли экономики и регионами были привлечены инвестиции на сумму 26,6 триллиона сумов. За этот же период среднемесячная номинальная заработная плата достигла 5,2 миллиона сумов, что на 16,4 процента больше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. Уровень бедности снизился с 23 до 11 процентов. Охват дошкольным образованием превысил 74 процента, а высшим — 39 процентов. Все эти достижения наглядно подтверждают, что принцип «Человеческое достоинство превыше всего» лежит в основе всех проводимых реформ.

В своем выступлении председатель Федерации профсоюзов Узбекистана выразил мнение о выборах, состоявшихся 27 октября 2024 года, в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Жогарты Кенес Республики Каракалпакстан, а также в местные советы народ-

ЗАСЕДАНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА: ОПРЕДЕЛЕННЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

Состоялось IX заседание Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана



ных депутатов областей, города Ташкента, районов и городов. Он подчеркнул, что народ страны единодушно выразил поддержку внутренней и внешней политике, проводимой под руководством Президента Республики Узбекистан.

Кудратилла Рафиков отметил, что 17 представителей профсоюзов были избраны в Жогарты Кенес Республики Каракалпакстан и областные советы народных депутатов, а 52 представителя профсоюзных организаций стали депутатами районных и городских советов.

— Особенно приятно отметить, — сказал председатель, — что четыре представителя профсою-

зов были избраны членами Сената Олий Мажлиса. Это яркое свидетельство того, что благодаря особому вниманию уважаемого Президента авторитет профсоюзов в обществе, а также доверие народа к ним неуклонно растут.

Кудратилла Рафиков подробно остановился на результатах, достигнутых в системе профсоюзов в 2024 году. Помимо перечисления успехов, он провел глубокий анализ допущенных недостатков, акцентировав внимание на направлениях, требующих улучшения.

В ходе заседания с докладами выступили председатель Навоийского областного совета Федерации профсоюзов Назира

Тогаева, председатель Республиканского совета профсоюза работников информационных технологий и массовых коммуникаций Асрор Эшонхуждаев, председатель Контрольно-ревизионной комиссии Федерации профсоюзов Баходир Умурзоков, ректор Ташкентского университета экономики Тулкин Тешабоев и другие. Выступающие выразили свои мнения по вопросам, поднятым в докладе председателя Федерации профсоюзов.

На заседании было отмечено, что в течение текущего года рассмотрено более 250 нормативно-правовых документов, связанных с защитой прав и интересов трудящихся, включая вопросы со-

циально-трудовой сферы. Также было изучено более 100 проектов нормативных актов, касающихся технического регулирования в области охраны труда, которые впоследствии направлены в профильные организации для дальнейшей работы.

В рамках реализации задач, предусмотренных стратегическими направлениями Федерации профсоюзов на 2021–2025 годы, достигнута ратификация Конвенций Международной организации труда № 95, № 132, № 155, № 156 и № 175. Для полноценного внедрения Конвенции № 95 в практику подготовлены предложения по внесению изменений в законодательство, кото-

рые направлены в Кабинет Министров, Министерство сокращения бедности и занятости, а также в Конфедерацию работодателей.

Кроме того, внесены предложения к проектам законов о ратификации Конвенций № 183 и № 190, что свидетельствует о последовательной работе Федерации профсоюзов в области защиты трудовых прав и улучшения условий труда.

Профсоюзные инспекции провели общественный контроль в 4 397 организациях и рассмотрели 6 105 обращений граждан. По итогам этой работы были восстановлены права 106 019 человек. В пользу работников взыскано 108 миллиардов 533 миллиона 700 тысяч сумов.

Благодаря включению дополнительных льгот и гарантий в коллективные договоры в более чем 24 тысячах предприятий и организаций была увеличена заработная плата для почти 1,1 миллиона сотрудников. Кроме того, 2,5 миллиона работников получили право на удлиненные основные отпуска, а более 3,5 миллиона человек воспользовались дополнительными ежегодными отпусками.

На заседании подверглась резкой критике недостаточная работа по соблюдению коллективных соглашений и договоров. Особое внимание было уделено проблеме несвоевременной выплаты задолженности по заработной плате. Было отмечено, что такое промедление является недопустимым и требует немедленного устранения.

Также были обозначены приоритетные задачи на 2025 год. В частности, было подчеркнуто, что одной из ключевых целей станет привлечение работников негосударственного сектора в профсоюзные организации и обеспечение их прав и интересов.

На заседании были рассмотрены вопросы проведения отчетно-выборных мероприятий в профсоюзных организациях, подготовки к IX съезду Федерации профсоюзов Узбекистана, а также празднования 120-летия профсоюзного движения в стране. Были избраны делегаты от системы Федерации профсоюзов Узбекистана для участия в I Конгрессе Международной конфедерации профсоюзов стран Азии.

В состав Генерального Совета Федерации внесен ряд изменений. Обсуждались также вопросы строительства плавательных бассейнов в городе Карши Кашкадарьинской области и в городе Нурафшоне Ташкентской области. Помимо этого, на повестке дня находился ряд других актуальных вопросов.

По итогам IX заседания Генерального Совета Федерации профсоюзов Узбекистана были приняты соответствующие решения.

Наш корреспондент

СЕМИНАРЫ >>

ОСНОВА СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОГРЕССА

В столице прошли краткосрочные курсы повышения квалификации советников председателя по вопросам молодежи со всех областей, действующих в системе профсоюзов Узбекистана.

Суть учебы — ознакомление с деятельностью первичного профкома IT Park Узбекистана, процессом обеспечения молодежи рабочими местами, проведением общего собрания трудового коллектива в организации, процессом составления коллективного договора и обеспечением его выполнения.

Обучение провели как теоретически, так и практически. Руководители Технологического парка провели открытый диалог со слушателями, рассказали о своих идеях по развитию ИТ-сферы в регионе и созданию новых рабочих мест, поддержке начинающих специалистов. Во время обсуждения поступил ряд предложений по развитию ИТ-сферы, оснащению техническим оборудованием областных учебных заведений.

Акрам Ачилов, председатель первичного профкома IT-парка Узбекистана, рассказал о важности и необходимости квалифицированных ИТ-специалистов. Многие молодые люди интересуются как поступить в

IT Park. Для этого надо подать заявление в личном кабинете на сайте myitru.uz и зарегистрироваться для вступительных экзаменов в личном кабинете. Если кандидат успешно сдаст экзамены, он получит приказ о зачислении. Председатель первички IT-парка ознакомил молодежь с деятельностью на мероприятии, организованном совместно с Республиканским советом профсоюза работников информационных технологий и массовых коммуникаций. IT Park Узбекистана, который создал десятки проектов в сфере информационных технологий, уделил особое внимание проводимой работе по развитию компьютерной грамотности среди молодежи. Отвечая на вопросы участников, Акрам Ачилов отметил большую роль молодых людей в развитии страны и необходимости подготовки высококвалифицированных кадров. Образование должно не только давать профессию, но и открывать новые возможности для молодых специалистов.

Сотрудники регулярно проводят семинары и встречи с программистами, изучают уровень профессиональной подготовки и трудоустройства в IT-компаниях страны, выезжая во все области, создают дополнительные возможности для повышения их квалификации с привлечением международных специалистов.

— Проведенные курсы повышения квалификации способствуют усилению программ подготовки квалифицированных кадров, — говорит Маъруф Абдурахмонов, советник председателя Джизакского областного совета Федерации профсоюзов по делам молодежи. — Все, кто был со мной на учебных курсах, узнали много нового и интересного. В Джизакской области часто проводятся встречи студентов с информационными



IT-компаниями для подготовки квалифицированных кадров, которые могут быть в дальнейшем трудоустроены в этих компаниях. Кадровый потенциал является одним из самых важных преимуществ в стране, потому что мы развиваемся и движемся дальше, стараясь быть впереди.

Также на мероприятии была представлена информация о задачах, запланированных к 120-летию профсоюзов.

Сарвар ИСХАКОВ,
главный специалист отдела
по делам молодежи Федерации
профсоюзов Узбекистана

ПРОФСОЮЗЫ УЗБЕКИСТАНА И КЫРГЫЗСТАНА: НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА

Делегация Федерации профсоюзов Кыргызстана посетила нашу страну



В большом зале Федерации профсоюзов Узбекистана состоялась встреча представителей профсоюзного актива с делегацией Федерации профсоюзов Кыргызстана. Основной целью визита стало укрепление дружественных отношений между двумя странами и подписание соглашения о двустороннем сотрудничестве.

Члены делегации во главе с председателем Федерации профсоюзов Кыргызстана Мурадил Джумадилле уулу, а также временным поверенным в делах Кыргызской Республики в Узбекистане Бакыт Асангул приняли участие в мероприятии. Вместе с ними на встрече присутствовали председатели отраслевых профсоюзов, территориальных советов Федерации, сотрудники аппарата Федерации профсоюзов Узбекистана и руководители подведомственных организаций. Встреча проходила в формате видеоконференции.

Открывая заседание, председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратилла Рафиков отметил, что регулярные обмены делегациями способствуют совершенствованию профсоюзной деятельности и укреплению добрососедских отношений. Он подчеркнул, что узы дружбы и взаимопонимания между странами становятся прочнее благодаря многоплановому сотрудничеству, которое за последние во-

семь лет вышло на новый уровень при поддержке Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

— С кыргызскими коллегами нас объединяют прочные узы дружбы, взаимопонимания и взаимовыгодного сотрудничества, — сказал Кудратилла Рафиков. — За последние восемь лет благодаря усилиям Президента Шавката Мирзиёева многоплановое сотрудничество между Новым Узбекистаном и Кыргызской Республикой достигло качественно нового уровня.

Федерация профсоюзов Кыргызстана, как одна из крупнейших общественных организаций страны, активно работает над защитой прав и интересов трудящихся и их семей. Ее деятельность направлена на обеспечение достойных условий труда, модернизацию профсоюзного движения и повышение его авторитета. Эта работа способствует укреплению позиций профсоюзов в Кыргызстане.

В 2022 году между профсоюзами двух стран был подписан меморандум о взаимном сотрудничестве. Однако в условиях динамичного времени стороны пришли к необходимости обновления и расширения рамок взаимодействия. Для этого был разработан проект нового соглашения, охватывающий ключевые направления сотрудничества и открывающий перспективы для совместной работы.



На встрече было отмечено, что у профсоюзов двух стран есть чему учиться друг у друга, а нынешнее взаимодействие знаменует собой начало нового этапа равноправного и взаимовыгодного сотрудничества. Частые визиты лидеров двух стран подтверждают высокий уровень доверия и стремление к дальнейшему укреплению двусторонних отношений.

С 2016 года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетил Бишкек семь раз, включая государственный и два рабочих визита в 2023 году. Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, начиная с 2020 года, совершил пять визитов в Узбекистан. Ключевым событием стало подписание в 2023 году исторического договора о стратегическом партнерстве, который заложил основы для дальнейшего укрепления взаимодействия.

Участникам встречи была представлена информация о деятельности Федерации профсоюзов Узбекистана, которая за последние восемь лет проделала значительную работу. В структуру Федерации входят 14 отраслевых профсоюзов, 14 областных советов и свыше 38 тысяч первичных организаций, что подчеркивает ее влияние на социально-трудовые отношения в стране.

Одним из важнейших достижений стало принятие нового закона «О профессиональных союзах», который укрепил правовую основу деятельности

профсоюзов. Создание Комиссии по вопросам социального труда и ратификация 24 конвенций Международной организации труда стали знаковыми шагами в развитии отрасли. В этот период Федерации удалось внести предложения к более чем



5 тысячам проектов нормативных актов, что позволило учесть интересы работников при принятии решений.

Результативность работы Федерации подтверждают факты. В 2024 году благодаря обращениям в органы общественного контроля были восстановлены трудовые права более 106 тысяч работников, азыскания в их пользу превысили 108 миллиардов сумов. Это демонстрирует высокий уровень защиты интересов трудящихся.

В рамках встречи председатель Федерации профсоюзов Кыргызстана Мурадил Джумадилле уулу выразил благодарность узбекистанским коллегам за гостеприимство и конструктивный диалог.

— Благодаря справедливой политике наших лидеров отношения между государствами и их профсоюзами стали крепче, — подчеркнул он. — Подписанное соглашение укрепит братские связи между нашими федерациями и откроет новые горизонты для сотрудничества.

Мероприятие завершилось подписанием Соглашения о двустороннем сотрудничестве, что стало важным шагом в укреплении взаимодействия профсоюзов двух стран. Председателю Федерации профсоюзов Кыргызстана вручена почетная премия «Лауреат Федерации профсоюзов Узбекистана» за вклад в развитие сотрудничества.

После официальной части делегация Кыргызстана ознакомилась с деятельностью Федерации профсоюзов Узбекистана. Гостям рассказали о работе по защите прав трудящихся, а также о



перспективах взаимодействия с Международной организацией труда.

Завершением визита стали экскурсии по знаковым объектам, включая парк «Янги Узбекистон», Академию труда и социальных отношений, Институт повышения квалификации и Музей истории профсоюзов.

Бибигуль МУРТАЗАЕВА
Фото Эъзоы УМУРЗОКОВОЙ

Слово — гостям!

Верю, что дружественные связи будут еще крепче

Мурадил Джумадилле уулу, председатель Федерации профсоюзов Кыргызстана



— Следует отметить, что на сегодняшний день отношения между узбекским и кыргызским народами значительно улучшились. Дружественные встречи лидеров наших стран способствуют укреплению сотрудничества. В частности, большим достижением стало решение пограничных вопросов.

Находясь здесь, мы не только знакомимся с деятельностью профсоюзов, но и наблюдаем большие перемены в вашей стране. Особенно нас заинтересовали Юридическая клиника Федерации и Академия труда и социальных отношений. Радует наличие комитетов по охране труда — это важное направление, за развитием которого мы будем внимательно наблюдать.

Цель нашего визита — обмен опытом и укрепление братских отношений. Отдельно хочу отметить инициативу Кудратиллы Рафикова, благодаря которой в 2022 году профсоюзы четырех соседних стран стали ближе и начали совместную работу. Сегодня наши дружеские отношения продолжают расширяться, и мы, конечно, полностью поддерживаем этот процесс.

Получили подробную информацию

Ирэн ИСАКОВА, заведующая организационно-экономическим отделом комитета работников профсоюзов здравоохранения, председатель женского совета



— Во время визита я получила множество впечатлений. Особо хочется отметить прочность правовой базы трудовых отношений в Узбекистане. Также меня приятно удивило внимание к вопросам гендерного равенства в законодательстве. Это для нас новая информация, и мы обязательно рассмотрим возможность внедрения подобных норм.

Я даже планирую подготовить обучающие материалы на эту тему. Хочу выразить благодарность Федерации профсоюзов Узбекистана за теплый прием и отличную организацию встречи. За два дня визита мы получили огромное количество полезной информации, которая станет основой для наших дальнейших действий.

Наши усилия дадут результаты

Эрбол Турсунбек уулу, заместитель председателя Федерации профсоюзов Кыргызстана



— В следующем году мы, как и вы, будем широко отмечать профессиональный праздник — 120-летие профсоюзного движения. Основанные в 1905 году, наши профсоюзы имеют богатую историю и прошли долгий путь развития.

У профсоюзов Узбекистана действительно есть чему поучиться. Мы планируем сотрудничать по всем направлениям: пропаганда, техника безопасности, охрана труда и другие важные аспекты. Уверен, что наши совместные усилия принесут положительные результаты.

Это будет важным шагом в обмене опытом

Бектемир МАМБЕТАЛИЕВ, председатель Республиканского Комитета профсоюза авиационной отрасли и государственных предприятий Кыргызстана



— Мы проделали значительную работу по защите прав трудящихся, и подписание договора о сотрудничестве станет важным шагом вперед. Это позволит наладить обмен опытом между профсоюзами Узбекистана и Кыргызстана.

Считаю, что опыт ваших профсоюзов имеет для нас большое значение. Мы намерены использовать его для улучшения профсоюзной деятель-

ности в нашей стране. Подписание Двустороннего соглашения о сотрудничестве открывает новые перспективы. Это объединение усилий поможет создать новые законы в Трудовом кодексе и наладить эффективное взаимодействие.

Важно подчеркнуть, что двери для нас открыты и мы должны двигаться в одном направлении, заимствуя лучшее друг у друга.

Нам есть чему у вас поучиться

Асель Сартбаева, председатель молодежного совета



— Мы высоко ценим работу профсоюзов Узбекистана и видим, что нам есть чему у вас поучиться. Особенно впечатляет ваша система работы с молодежью.

Наибольшее впечатление на меня произвел уникальный в Центральной

Азии музей, созданный Федерацией профсоюзов Узбекистана. У нас была возможность увидеть многолетнюю историю профсоюзного движения. Надеюсь, что в будущем мы сможем создать подобный музей и в нашей стране.

Шаг вперед к устойчивому развитию

Переход к зеленой экономике, вызванный необходимостью борьбы с изменением климата, открывает возможности для создания миллионов новых рабочих мест в таких секторах, как возобновляемая энергетика, энергоэффективность и устойчивое сельское хозяйство. Однако это возможно только при условии справедливого перехода, чтобы работники не остались за бортом глубоких экономических преобразований, необходимых для достижения этих целей.

На фоне положительных тенденций мирового экономического роста сохраняется серьезная озабоченность по поводу социальной несправедливости, ухудшения экологической ситуации, а также энергетических и продовольственных кризисов, которые негативно сказываются на людях. В этих условиях одним из перспективных направлений устранения экологических, экономических и социальных рисков становится обеспечение устойчивого развития территорий через переход к зеленой экономике. Этот процесс уже становится приоритетом для многих стран, стремящихся к экологизации экономики.

Экономика Узбекистана отличается многосекторной структурой: здесь представлены угольная, горнорудная, нерудная промышленность, металлургия, химическая и нефтегазовая отрасли, а также мощный агропромышленный комплекс. В такой многогранной системе проблема формирования эффективных механизмов социальной защиты работников и охраны труда приобретает особую актуальность. Сложные сочетания профессиональных рисков требуют системного под-

хода к созданию безопасных условий труда, направленных на сохранение жизни и здоровья работников.

окружающей среды необходимо учитывать вопросы защиты здоровья работников, их семей и общества в целом.

заработную плату, безопасные условия труда, стабильность занятости и соблюдение прав работников. Для устойчивого развития необходимо переходить на возобновляемые источники энергии, минимизировать выбросы парниковых газов, сводить к нулю образование отходов и загрязнений, а также развивать биоразнообразие и внедрять технологии строительства зеленых зданий.

Профсоюзы ожидают, что их позиция будет учтена при реализации масштабных проектов, особенно в условиях реструктуризации, создающей риски потери рабочих мест. Важно разработать скоординированный комплекс мер, включая законодательные инициативы и коллективные соглашения, при активном участии социальных партнеров.

Необходимо создание карт существующих и будущих потребностей в профессиональных навыках, а также индивидуальных стратегий повторного трудоустройства для каждого пострадавшего работника. В этом процессе ключевую роль должны играть сотрудничество профсоюзов с местными и региональными властями, руководством компаний и другими заинтересованными сторонами.



В этих условиях приоритетом социально-экономического развития республики являются обеспечение безопасных условий труда и защита окружающей среды. Эти направления должны быть тесно взаимосвязаны: при разработке мер по охране

Зеленые рабочие места — это рабочие места, которые способствуют снижению негативного воздействия на окружающую среду за счет сокращения потребления энергии и ресурсов и соответствуют принципам достойного труда, обеспечивая достаточную



Нодира ГАЙБНАЗАРОВА,
заведующая отделом охраны труда
Федерации профсоюзов Узбекистана

Зеленые рабочие места дают человечеству шанс справиться с двумя главными вызовами XXI века: предупреждение изменения климата и охрана окружающей среды, обеспечивая при этом достойную работу и устойчивый рост благосостояния населения, что особенно важно в условиях стремительного увеличения численности мирового населения.

Справедливый переход к зеленой экономике позволит создать устойчивую систему, которая защитит права работников, обеспечит экологическую безопасность и станет основой для достойной жизни нынешних и будущих поколений.

ЗАСЕДАНИЕ >>

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАБОТЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗА

Состоялось IX заседание Республиканского совета профсоюза работников государственных учреждений и общественных служб, а также заседание Исполнительного комитета. Эти мероприятия стали важным этапом в формировании стратегии профсоюзного движения и определения его приоритетов на ближайший период.

На заседании совета обсуждались итоги работы за 2024 год и приоритетные направления на 2025 год. Среди ключевых вопросов также рассматривались подготовка к съезду X курултая профсоюза, мероприятия, приуроченные к 120-летию профсоюзного движения Узбекистана, проведение отчетно-выборных собраний в профсоюзных организациях системы и внесение изменений в состав членов совета.

Заседание Исполнительного комитета Республиканского совета профсоюза работ-



ников государственных учреждений и общественных служб было посвящено вопросам реализации Государственной программы в рамках Стратегии «Узбекистан — 2030», объявленного Года поддержки молодежи и бизнеса, а также выполнению программы профсоюза на 2024 год.

Особое внимание было уделено итогам общественного контроля за исполнением решений, принятых ранее, включая Решение от 9 февраля 2024 года (№ 6-8 «с»). Участники

заседания обсудили дополнительные меры по усилению контроля за соблюдением социально-экономических прав и интересов работников, а также выполнение нормативных документов в сфере технического регулирования.

Кроме того, на повестке дня стоял вопрос об утверждении решений, принятых в период между заседаниями Исполнительного комитета. Были заслушаны отчеты ответственных лиц и приняты соответствующие решения, которые станут основой для дальнейшей работы профсоюза.

Заседания продемонстрировали высокую степень ответственности профсоюзов за защиту интересов работников и дальнейшее развитие их прав. Подготовка к юбилейным мероприятиям, приуроченным к 120-летию профсоюзного движения, подчеркивает историческую значимость и преемственность традиций, которые служат важной основой для укрепления социального партнерства в стране.

Амир АХМЕДОВ
Фото Мирнодира МИРАКМАЛОВА

ПОМОГ ПРОФСОЮЗ >>

Работнику вернули пособие через суд

За текущий год Республиканский совет профсоюза работников здравоохранения по Бухарской области восстановил трудовые права 71 работника. В рамках 69 обращений сотрудникам были предоставлены льготы и компенсации, предусмотренные нормативными и локальными документами, а также даны подробные юридические консультации для защиты их законных интересов.

Особое внимание привлек случай Сулаймона Йулдашева, водителя транспортного отдела Бухарского филиала Республиканского центра скорой медицинской помощи. Находясь на рабочем месте, он поскользнулся на льду и получил производственную травму. Специальная комиссия признала инцидент связанным с выполнением трудовых обязанностей.

Согласно отраслевому коллективному договору, пострадавший имел право на одновременную выплату в размере двухлетнего заработка. Однако работодатель отказался выполнить обязатель-

ства в полном объеме, затягивая процесс выплат.

Профсоюзные работники взяли ситуацию под контроль и передали дело в Бухарский межрайонный суд по гражданским делам. Судья вынес решение в пользу Сулаймона Йулдашева. В результате ему была выплачена компенсация в размере 21 257 590 сумов, а также дополнительные выплаты, полагающиеся пострадавшему.

Иброхим БЕРДИЕВ,
технический инспектор
по труду Республиканского
совета профсоюза работников
здравоохранения
по Бухарской области





**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СОВЕТ
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА**

от души поздравляет труженников отрасли,
весь медицинский персонал страны

**с наступающим
2025 годом!**

Искренне благодарим вас, уважаемые коллеги, за нелегкий, подчас героический труд, сохранивший в уходящем году жизни многим гражданам, и желаем, чтобы предстоящий год, как обычно в нашей республике тесно связанный с заботой о человеке, и его здоровье, с легкостью вошел в уклад ваших трудовых коллективов, принес каждой семье благополучие и счастье, надежду и веру в лучшее будущее. Мира и здоровья вам, добра и взаимопонимания, прочного запаса энергии и терпения, неугасаемого творчества, стабильности, надежности и профессионального роста.

Пусть ваши мечты
сбываются как можно
быстрее и вдохновляют
на построение
Нового Узбекистана!

На правах рекламы



**Трудовой коллектив детского
оздоровительного лагеря «КУЁШЛИ»
Департамента по организации отдыха
и оздоровления детей Федерации
профсоюзов Узбекистана**

от всего сердца
поздравляет детей нашей
страны с наступающим

НОВЫМ 2025 ГОДОМ!

С приближением новогоднего торжества все мы в детстве ждем от Деда Мороза и самых близких нам людей – родителей, дедушек и бабушек, друзей и одноклассников приятных сюрпризов и подарков, сердечных поздравлений. А когда наши сердца наполняются радостью, мы, в свою очередь, под сияющий свет волшебных новогодних елок тоже желаем всем окружающим счастья и здоровья, радостных событий, добра и благополучия. Пусть у вас, дорогие ребята, сбудутся в наступающем новом году все пожелания, а счастливые, сказочные мгновения в яркую Новогоднюю ночь зарядят вас особой энергией. Бодрости и крепости духа в достижении задуманных целей, насыщенных добрыми помыслами. Незабываемого новогоднего праздника!

**Приглашаем на отдых в наш солнечный
лагерь «Куйёшли» всех детей летом,
а взрослых – зимой!**

Спешим порадовать, что в зимние каникулы, со 2 по 11 января, у нас работает для детей зона отдыха.

Контактные телефоны:
раб. (90) 947-00-01,
сот. (93) 389-03-55.

Бостанлыкский район, Чимган

На правах рекламы



MAXAM CHIRCHIQ

**YANGI 2025-YIL
MUBORAK BO'LSIN!**

«Maxam-Chirchiq» Aksiyadorlik
Jamiyati Kimyogarlari nomidan
xushnudlik bilan kirib kelayotgan yangi
2025-yil – «Atrof-muhitni asrash va
«yashil» iqtisodiyot yili»
bilan chin dildan muborakbod etamiz!
Pok niyat bilan boshlanayotgan yangi
yil har bir oilaga sihat-salomatlik, baxtu-
saodat, tinchlik-osoyishtalik, farovonlik
va to'kinlik olib kelishini tilaymiz.

«Maxam-Chirchiq» Aksiyadorlik Jamiyati
Boshqaruvi va kasaba uyushma qo'mitasi

На правах рекламы



Объявления

Общество с ограниченной ответственностью «NODIRA ASL MARKET» в городе Янгиюле ликвидировано в связи с утратой круглой печати.

Ташкентское городское отделение общественного объединения «Ассоциация учителей», зарегистрированное 12 января 2022 года № 910 Ташкентским городским управлением юстиции, прекращает свою деятельность.



Учредитель:
Федерация профсоюзов
Узбекистана

Главный редактор
Хусан ЭРМАТОВ
Ответственный за выпуск
Джахонгир НАХАНОВ
Электронная почта:
ishonch1991@yandex.uz
ISSN 2010-5010
Подписной индекс 135
Цена договорная.

Газета зарегистрирована
в Узбекском агентстве по печати
и информации
17 января 2009 года.
Регистрационный № 0117.
Объем — 3 печатных листа.
Способ печати офсетный.
Формат А-2.

Отдел защиты
социально-экономических
прав работников,
отдел культурно-массовой, спортивной
работы и молодежи —
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов, размещенных
в газете «Ishonch-Доверие»,
разрешается при указании источника.
Мнение редакции может не совпадать
с мнением автора.

Дежурный
Верстальщик

Б. Муртазаева
Л. Лесниченко
В. Шевнин

Общий тираж 3963 экз.
ИПАК «Шарк». Заказ № Г-1212. Тираж 1511 экз.
«Шарк», адрес предприятия: г. Ташкент, ул. Буюк Турон, 41.
ООО «Poligraf-Press» Заказ № 781. Тираж 748 экз.
«Poligraf-Press», г. Маргилан, ул. Туркистон д. 236—б.
ООО «Эрудит» Заказ № 694. Тираж 1704 экз.
ООО «Эрудит», г. Самарканд, ул. Спитамена, 270.
Время подписания в печать по графику — 13.00 Подписано в 20.15